2nde 9 Correction des exercices — Calcul Algébrique Nov 2020

(—4x+2)(5x—3)=0 niveau (*¥)
Exerciciel:il‘faire!Développer les donc —4x+2=0 ou 5x—3=0 donc —4x=—2 ou 5x=3
expressions suivantes donc x=0,5 ou x=0,6 donc S={0,5,0,6}
C=2(3x+1)—(2x+1)(—x+5)

A=(2x+1)(=3x+2) =6x+2—(—2x°—x+10x+5) .
=—6x"—3x+4x+2 :6x+2+2x2+x_10x_5 (4)6'—1) =9 aneaU(**)
=—6x +x+2 —223x_3 donc 4x—1=—3 ou 4x—1=3 donc 4x=—-2 ou 4x=4

donc x=-0,5 ou x=1 donc S={-05/1}

B=(—5x"+2x)(3x—1) D=(5x—1)(—x*+x)
=—15x"+5x’+6x°—2x P - S 5 - . .
=—15x"+11x’-2x T+l 2x—1 niveau (**)
donc —2(x+1)=5(2x—1) donc —2x—2=10x-5
_ =3 _ _
Exercice 2 : a faire ! Développer les expressions suivantes donc —12x=-3 donc x 12 =025 donc §={0,25}
A=(2x+1)=4x+4x+1
B=(5x-3)=25x"-30x+9 Vx=2,4 niveau (¥)

—n 42 — _
C=(—3x+2)(-3x—2)=9x"—4 donc x=2,4" donc x=5,76 donc S={5,76}

Exerci.ce3:2‘1faire!. . C=16x>—24 x+9 (x—2)2:<—x+3)2 niveau (**)
Factoriser les expressions suivantes =(4x—3) donc x—2=—x+3 ou x—2=x—-3 donc 2x=5 (l'autre équation est
A=5— P T impossible !) donc x=2,5 donc S={2,5}

=5x"—4x"—Tx

— (552 D=25x"-49

=x(5x"—4x-7)

=(5x=7)(5x+7) V2x—1=3 niveau (*¥)

B=(2x+1)(x+3)+(=2x+3)(2x+1) . donc 2x—1=9 donc 2x=10 donc x=5 donc S={5}
=(2x+1)(x+3-2x+3) E=400x"+40 x+1 ) : s

=(2x+1)(—x+6) =(20x+1) 4x*+4x+1=0 niveau (***)

donc (2x+1)=0 donc 2x+1=0 donc 2x=-1
Exercice 4 : a faire ! Résoudre les équations suivantes donc x=-0,5 donc S§={-0,5}
p— —_ — p— 1 *
4(2x—1)+4=—2(x—5)+1 niveau (¥) Dx-1_ x43

donc 8x—4+4=—2x+10+1 donc 10x=11 donc x=1,1
donc S={I1,1} x+3 2x-1

donc (2x—1)(2x—1)=(x+3)(x+3) donc (2x—1)=(x+3)
donc 2x—1=x+3 ou 2x—1=—x-3

niveau (**%*)

4x*=9 niveau (*) 5 5
donc x’=2,25 donc x=-+225 ou x=v2,25 donc x=4 ou 3x=—-2 donc x=4 ou x== donc SZ{—g,‘4}
donc x=-1,5 ou x=I1,5 donc S={-1,5,1,5}



